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Обґрунтовано, що духовно-інтелектуальне навчання — це підхід до 
освіти та розвитку людини, який поєднує в собі розумову та духовну скла-
дову. Акцентовано увагу, що в умовах війни метою його є навчання молоді 
аналізувати і критично мислити, вирішувати завдання та розв’язувати 
проблеми. Важливо, щоб цей підхід сприяв гармонійному розвитку особи-
стості та сприяв підвищенню якості її життя.
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It is substantiated that spiritual-intellectual education is an approach to 
education and human development that combines mental and spiritual components. 
Attention is drawn to the fact that in the conditions of war, its purpose is to teach 
young people to analyze and think critically, solve tasks and solve problems. It is 
important that this approach contributes to the harmonious development of the 
individual and contributes to the improvement of his quality of life.

Keywords: spiritual-intellectual education, psychological problems, 
students’ consciousness, spiritual and intellectual goals, psychological well-
being, successful development of the young generation.

Духовно-інтелектуальне навчання включає в себе розвиток як духов-
них, так і інтелектуальних аспектів особистості. Для досягнення успіху 
в цьому напрямку важливо враховувати різні психологічні аспекти. При 
обговоренні духовно-інтелектуального навчання важливими є наступні 
питання:

 ‒ Які цілі і цінності розвиваються в процесі духовно-інтелектуаль-
ного навчання? Як вони пов’язані з особистим розвитком?

 ‒ Як визначити і виміряти успіх у досягненні духовних і інтелекту-
альних цілей? Які критерії успіху можуть бути корисними?
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 ‒ Які методи і стратегії можна використовувати для стимулювання 
інтелектуального розвитку у ході читання, навчання, розв’язання про-
блем?

 ‒ Як розвивати духовну свідомість і зв’язок з внутрішнім «Я»? Які 
практики і методи можуть бути корисними для досягнення цього?

 ‒ Як вирішити конфлікти і внутрішні суперечності, які можуть ви-
никнути під час духовно-інтелектуального розвитку?

 ‒ Які ролі відіграють мотивація і саморегуляція в досягненні духов-
них і інтелектуальних цілей?

 ‒ Як розвивати навички критичного мислення і аналізу, щоб бути 
краще підготовленим до вирішення складних питань?

 ‒ Як впливає емоційний інтелект на духовно-інтелектуальний роз-
виток? Як його можна розвивати?

 ‒ Як підтримувати мотивацію і інтерес до навчання протягом трива-
лого періоду?

 ‒ Як зберігати баланс між духовним та інтелектуальним розвитком?
Ці питання можуть служити початковою точкою для обговорення ду-

ховно-інтелектуального навчання і допомагають визначити, які аспекти 
викликають особистий інтерес, і яким чином можна працювати над своїм 
розвитком в цих напрямках.

Науковці зауважують, що «особливого значення у формуванні ду-
ховних цінностей студентської молоді набуває культура (духовна, педа-
гогічна, професійна культура особистості). Звідси можна визначити пси-
холого-педагогічні аспекти духовних цінностей, а саме — це особистісні 
якості високодуховної людини, які спонукають, регулюють високодуховні 
вчинки, поведінку, є предметом її розвитку та саморозвитку, підготовки до 
нових вершинних досягнень — як суб’єктивних, для себе, так і об’єктив-
них, для людства» [1, c. 63].

При цьому питання духовно-інтелектуального навчання студентів 
набуває ще більш важливого значення для психологічного добробуту та 
успішного розвитку молодого покоління в умовах війни в Україні. Щоб 
зрозуміти, як досягти успішної інтеграції духовного та інтелектуального 
розвитку під час війни, вважаємо за необхідність враховувати психоло-
гічний підхід до цієї проблеми. Особливостями такого підходу вважаємо 
наступне:

 ‒ сприйняття та реакція на стрес;
 ‒ підтримка ментального здоров’я;
 ‒ розвиток соціальних навичок;
 ‒ підвищення самосвідомості та самооцінки;
 ‒ розвиток духовності;



275

Розділ III. Психологічні та акмеологічні питання духовно-інтелектуального виховання і навчання

 ‒ етичне навчання;
 ‒ формування навичок розв’язання конфліктів.

Військовий конфлікт може викликати значний стрес серед студентів. 
Тому психологи повинні допомогти їм розвинути стресостійкість, на-
вчити розуміти і контролювати свої емоції, а також технікам релаксації 
та впорядкування думок. Під час війни особливо важливою стає надан-
ня психологічної підтримки для студентів, які страждають від посттрав-
матичного стресового розладу (ПТСР) або інших психічних проблем, 
пов’язаних з війною. Це може включати індивідуальні консультації та 
групові сесії.

В подоланні наслідків впливу війни на внутрішній стан людини важ-
ливим фактором є збереження та зміцнення соціальних зв’язків. Тому пси-
хологи можуть працювати над розвитком соціальних навичок студентів, 
сприяючи їхній здатності до спілкування та співпраці з іншими.

Психологічна робота також повинна спрямовуватися на підвищення 
самосвідомості студентів та покращення їхньої самооцінки [2]. Це допо-
може їм розкрити свій потенціал і розвивати внутрішні ресурси для подо-
лання викликів війни.

З іншого боку умови війни можуть створювати складні етичні ситу-
ації. у цьому зв’язку психологічний підхід до духовно-інтелектуального 
навчання повинен ґрунтуватися на обговоренні етичних питань та розвит-
ку моральних цінностей серед студентської молоді. Необхідно сприяти 
розвитку духовності молоді, допомагаючи їм знайти своє внутрішнє по-
кликання, розкрити свої цінності та віру.

Важливим аспектом є навчання студентів навичкам конструктивного 
розв’язання конфліктів, щоб вони могли сприяти миру та гармонії в су-
спільстві [3].

Психологічний підхід до духовно-інтелектуального навчання сту-
дентів в умовах війни вимагає індивідуального підходу до кожного сту-
дента, враховуючи його потреби та особливості. Духовно-інтелектуальне 
навчання може бути реалізоване через формальну освіту в школах та уні-
верситетах, а також через релігійні, філософські або духовні спільноти 
і організації. Такий підхід не лише сприятиме психологічній стійкості 
і готовності до подолання викликів війни студентами, але й забезпечить 
успішний академічний розвиток.

Психологічний підхід до проблеми духовно-інтелектуального навчан-
ня студентів в умовах війни в Україні має важливе значення, оскільки вій-
ськові дії можуть викликати різні форми стресу, тривоги та психологічні 
травми серед студентів. Цей підхід передбачає врахування психологічних 
аспектів у навчанні та підтримці студентів під час військових подій. 
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Першим кроком повинна бути оцінка психологічного стану студентів, 
щоб ідентифікувати можливі психологічні проблеми, які вони можуть за-
знавати через військові дії. Ця оцінка може проводитися психологами чи 
консультантами університету. Університети можуть надавати психологіч-
ну підтримку та консультування студентам, які відчувають стрес, тривогу 
чи депресію через військову ситуацію, індивідуально та у складі груп.

В умовах війни виникає необхідність розповсюджувати інформацію 
про психологічні аспекти стресу та як з ними справлятися. Студенти по-
винні отримати психологічну освіту, яка допоможе їм розуміти власні емо-
ції та як долати стрес. у цьому плані необхідно вчити студентів розвивати 
відповідні стратегії, методики та техніки: релаксації, медитації, фізичної 
активності та позитивного мислення.

Університети можуть проявляти гнучкість щодо навчального процесу, 
дозволяючи студентам відтермінувати іспити або завершення роботи над 
проектами в разі психологічного стресу або травм.

Важливо створити психологічно підтримуюче середовище на кампусі, 
де студенти можуть відчувати підтримку своїх однодумців та факультету.

Зростає й роль соціальної підтримки тобто соціальних мереж під-
тримки серед студентів, які можуть допомагати один одному під час важ-
ких періодів.

Актуальним питанням є підвищення свідомості щодо психологічних 
проблем. у цьому зв’язку адміністрації університетів та факультетів повин-
ні підвищувати свідомість серед студентів щодо психологічних проблем, 
з якими студенти можуть зіштовхуватися в умовах війни. Університети мо-
жуть співпрацювати з психологічними та психіатричними службами, а та-
кож з громадськими організаціями, які надають підтримку жертвам війни.

Цей психологічний підхід допоможе студентам зберегти своє духовне 
та інтелектуальне здоров’я під час військових подій і сприятиме їхньому 
подальшому навчанню та розвитку.
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